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Praha 19. ledna 2026 

 

Středočeský kraj je plný Vesnic roku! 

 

Vážené paní starostky, vážení páni starostové, 

 

dovolte mi, abych vás i letos povzbudila k účasti v soutěži Vesnice roku, která v roce 2026 

vstupuje už do svého 30. ročníku. Přihlášky podávejte do 30. dubna. Zapojte obyvatele, spolky 

i místní srdcaře a společně ukažte, čím je právě vaše obec výjimečná. 

 

Podmínky jsou jednoduché: obec do 7 500 obyvatel, zpracovaná strategie rozvoje, a hlavně 

chuť ukázat, že venkov je místem pro kvalitní, moderní a plnohodnotný život. 

 

Každý rok slýchám podobné věty: „My na to nemáme.“ „U nás přece není nic zvláštního.“ 

A každý rok se znovu a znovu ukazuje, že opak je pravdou. 

 

Rok 2025 byl toho krásným důkazem. Do soutěže se ve Středočeském kraji přihlásilo 22 obcí – 

nejvíce v celé republice. Porota projela stovky kilometrů, viděla desítky projektů a setkala se s 

aktivními lidmi, spolky, dětmi, seniory i podnikateli. Vítězem krajského kola se stala Kosova 

Hora, která se v celostátním kole umístila na 2. místě a Středočeský kraj tak skvěle 

reprezentovala i na celorepublikové úrovni. Z celostátního kola si obec odnesla dotaci ve výši 

1 000 000 korun a zároveň získala Cenu veřejnosti na základě internetového hlasování. 

Kosova Hora ukázala, že když se propojí péče o místo, spolupráce lidí a dlouhodobá vize, vzniká 

domov, na který mohou být obyvatelé právem hrdí. A právě takové obce ale nejsou výjimkou 

– máme je po celém kraji. Často se stává, že starostové a starostky objeví to nejcennější až při 

sepisování přihlášky nebo během návštěvy hodnotitelské komise. 

 

Ano – soutěž přináší i konkrétní finanční podporu. V krajském kole získávají obce za jednotlivé 

stuhy 800 000 Kč, vítěz krajského kola pak 1 250 000 Kč. Středočeský kraj navíc dlouhodobě 

podporuje všechny účastníky soutěže a oceňuje jejich energii, odvahu a práci pro obec. Ale 

upřímně – největší výhrou nejsou peníze. Jsou to nové impulzy pro rozvoj obce, posílení 

komunitního života, hrdost obyvatel, společné zážitky a energie, která často vydrží dlouho po 

odjezdu poroty. 
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Veškeré informace a přihlášku najdete na webu www.vesniceroku.cz. 

 

Nebojte se do toho jít. Soutěž Vesnice roku není jen o hodnocení – je o radosti, spolupráci a 

dobrém pocitu z toho, že obec žije. Jak mi po loňském ročníku říkali zástupci vítězné Kosovy 

Hory: 

„Byla to výzva – ale hlavně velká legrace.“ 

Rok 2026 může být rokem právě vaší obce. 

 

Těším se na setkání s vámi při návštěvách obcí i na krajské slavnosti, kde společně oslavíme to 

nejlepší z našeho venkova. 

 

Ukažte, že i vaše obec je Vesnicí roku. 

 

S přáním hodně odvahy a chuti do společné práce 
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